

中央军委将评选颁授“八一勋章”

新华社北京3月29日电 经中央军委主席习近平批准，在中国人民解放军建军95周年之际，中央军委将评选颁授“八一勋章”。

“八一勋章”是由中央军委决定，中央军委主席签发证书并颁授的军队最高荣誉，授予在维护国家主权、安全、发展利益，推进国防和军队现代化建设中，作出巨大贡献，建立卓越功勋，在全国、全军有深远影响的军队人员。评选颁授工

作坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，深入贯彻新时代军事战略方针，按照彰显新时代特点、聚焦备战打仗、突出功勋贡献、严格依法依规的原则，突出褒奖习主席领导强军兴军伟大征程中涌现出来的英模典型，强化奋进新征程、建功新时代的鲜明导向。

中央军委办公厅印发通知部署提名工作，对“八一勋章”提名的范围、条件、数量

和程序等作了明确。要求各级加强组织领导，精心遴选推荐，坚持功绩导向，严把标准条件，真正把功勋卓著、堪称楷模的新时代强军典型评选出来。通过评选颁授“八一勋章”，扎实推动新时代军队功勋荣誉表彰制度落地运行，促进新时代立功创模活动深入开展，激励广大官兵为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队不懈奋斗，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

“始终坚持人民至上、生命至上”

——习近平总书记指挥打好统筹疫情防控和经济社会发展之战述评

□新华社记者

具有强传染性的奥密克戎变异株迅速蔓延至我国28个省份。3月份以来，本土感染者累计突破7万，中高风险地区一度超过600个……我国防疫抗疫工作面临严峻挑战。

直面风浪，把舵领航。

3月17日，中共中央政治局常务委员会召开会议，分析新冠肺炎疫情形势，部署从严抓好疫情防控工作。习近平总书记指出，“要始终坚持人民至上、生命至上，坚持科学精准、动态清零，尽快遏制疫情扩散蔓延势头”“统筹好疫情防控和经济社会发展，采取更加有效措施，努力用最小的代价实现最大的防控效果，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响”。

面对世纪疫情的跌宕起伏，习近平总书记亲自指挥、亲自部署，以科学之策应对非常之难，以办好发展和安全两件大事的非凡实践，团结带领亿万人民打好统筹疫情防控和经济社会发展之战。

从从严从紧——“始终绷紧疫情防控这根弦”

起病隐匿、传染性强、单日新增感染者最高超过6000例……狡猾的奥密克戎

戎变异株让防控变得异常困难。

近期我国本土聚集性疫情呈现点多、面广、频发的特点，数量相继超过2020年的18起、2021年的30余起。

习近平总书记始终关注着疫情演变态势，牵挂着人民群众的身体和生命安全。

“突出口岸地区疫情防控这个重点，守住不出现疫情规模性反弹的底线。”今年3月5日，在参加十三届全国人大五次会议内蒙古代表团审议时，习近平总书记对当前疫情防控提出明确要求。

4天后，针对在多地扩散的疫情，习近平总书记又作出重要批示：当前疫情发展很快，散发面广，染疫人数大增，务必责成各有关部门和地方从严从紧开展防控工作。

3月17日的中共中央政治局常委会会议，部署从严抓好疫情防控工作，从思想上、行动上对当前和下一步我国防疫工作进行全面动员和周密安排。

“始终坚持人民至上、生命至上”“尽快遏制疫情扩散蔓延势头”。习近平总书记在这次会议上强调，各地区各部门各方面要深刻认识当前国内外疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性，进一步动员起来，统一思想，坚定信心，坚持不懈，抓细抓实

各项防疫工作。

关键时刻，以习近平同志为核心的中共中央审时度势、科学研判，给出有力回答，指出明确方向——

“坚持就是胜利。”

人们不禁想起两年多前的一幕：

2020年1月25日，大年初一，中南海怀仁堂。习近平总书记和其他6位中共中央政治局常委坐在一起。习近平总书记表情凝重：“大年三十我夜不能寐。”

“生命重于泰山。疫情就是命令，防控就是责任”“把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓”……

在疫情来势汹汹的危急时刻，以习近平同志为核心的党中央发出“人民至上、生命至上”的最强音。

两年多来，病毒频繁变异，形势不断演变。对于疫情防控，习近平总书记始终亲自指挥、亲自部署，变的是不同阶段的具体防控策略，不变的是贯穿其中的鲜明主题：坚持以人民为中心，把人民放在心中最高位置。

“宁可十防九空，绝不可失防万一。”

“尽最大努力防止更多群众被感染，尽最大可能挽救更多患者生命。”

“为了保护人民生命安全，我们什么

都可以豁得出来！”

……

话语掷地有声，措施坚定不移。事关亿万人民群众的生命健康安全，就没有商量的余地。这就是大党大国领袖对于人民生命健康安全高度负责的鲜明态度和义不容辞的使命担当。

正是在“人民至上、生命至上”理念指引下，当世界其他地方新冠肺炎确诊人数和死亡人数持续攀升时，中国最大程度保护了人民生命安全和身体健康，更为经济社会发展提供了坚实基础。

正如习近平总书记指出的：我国经济发展和疫情防控保持全球领先地位，充分体现了我国疫情防控的坚实实力和强大能力，充分彰显了中国共产党领导和我国社会主义制度的显著优势。

疫情常态化防控以来，习近平总书记亲自指挥部署疫情防控工作，确定了“外防输入、内防反弹”总策略、“动态清零”总方针。

“动态清零”的精髓，一是快速，二是精准。立足抓早、抓小、抓基础，不追求零感染，但发现一起就扑灭一起，守住不出现疫情规模性反弹的底线。快速和精准的“动态清零”，正是中国控制疫情的“法宝”。

(下转第七版)

张建慧主持召开省市县三级太康疫情防控应急处置联合指挥部会议

阚全程 吉建军 郭万申 郝义彬 出席会议

本报讯(记者王艳)3月29日下午，市委书记张建慧主持召开省市县三级太康疫情防控应急处置联合指挥部会议，听取工作汇报，分析研判太康疫情防控形势，安排部署下一步重点工作。省卫生健康委主任阚全程，市长吉建军，省卫生健康委副主任郭万申，省疾病预防控制中心主任郝义彬出席会议。

会上，太康县和指挥部各工作专班汇报了社会面管控、核酸检测、流调溯源、转运隔离等工作情况，省、市专家结合当前防控工作实际提出针对性意见和建议。

张建慧指出，要充分认清当前太康疫情形势的严峻性和疫情防控工作的艰巨性，把疫情防控作为当前急务和重中之重，准确把握、科学应对疫情防控新形势，以严之又严、细之又细、实之又实的作风，进一步推动各项防控措施落实落地，尽快圈住封死捞干扑灭疫情。

张建慧强调，要抓住重点集中攻坚，不断提高防控工作精准性、科学性、实效性。要进一步强化疫情防控研判调度机制，加强统筹协调，做到协同配合、运转高效、科学精准；要织密筑牢基层防线，加强基层干部和工作人员培训，压实乡(镇)党委书记和村(社区)支部书记责任，以责任落实推动工作落实；要加强集中隔离点规范管理，强化隔离点规范化、标准化、制度化建设，压紧压实隔离点点长工作职责，对违反防疫规定的隔离点依法依规、从严从快追究责任，同时要加强对隔离点人员配备，科学安排值班值守，切实做好工作人员自我防护；要强化医疗机构监管，加强业务指导和监督检查，深入查找短板漏洞，督促各级医疗机构严格落实疫情防控各项措施，严格规范诊疗行为，保障群众基本医疗需求，筑牢院感防控防线；要提高核酸检测能力，畅通核酸检测采、送、检、报各环节，重点人群先采先报，重点区域压茬推进，做到应检尽检、应检快检、不漏一人；要统筹抓好封控区、隔离点、社会面、保供、保就医等工作，尽量减少疫情对群众生产生活带来的影响。

吉建军强调，要坚定信心、精准施策，务实高效推进疫情防控工作，全力打赢疫情防控阻击战。流调溯源要精准高效，进一步总结经验，强化运行机制，提高工作效率，精准划定密接、次密接和高风险人员，确保快速阻断病毒传播链条；核酸检测要及时有效，聚焦重点地区、重点人群，加快开展全员检测、多轮检测，提高检测质量；隔离点管理要严格规范，坚持应隔尽隔、应隔快隔，规范设置“三区两通道”，对隔离点人员实行中医药干预，加强对隔离人员的人文关怀，强化督查整改，确保不出现隔离点交叉感染。

秦胜军、马明超、张元明、王毅出席会议。

岳文华深入商水县川汇区暗访疫情防控工作

本报讯(记者杜林波)3月29日，市委副书记、组织部长岳文华采取“四不两直”方式，深入市委常委联系点商水县和川汇区，暗访疫情防控工作落实情况。她强调，要坚持人民至上、生命至上，时刻绷紧疫情防控这根弦，严之又严、细之又细、慎之又慎，严格落实各项防控措施，坚决筑牢疫情防控安全防线。

“每周做几次核酸检测？”“采取了哪些防控措施？”岳文华一行先后到融辉城、宁洛高速周口站、汤庄乡付楼村、商水县疫情防控检测集中隔离点、商水县中医院，以及川汇区周源路、建设大道等地，详细询问外地来(返)周人员排查管控和核酸检测情况，详细了解防控卡点、药店、超市、诊所等重点场所疫情防控情况。

岳文华指出，要深入贯彻落实中央、省委、市委工作要求，把疫情防控作为当前压倒一切的重中之重来抓，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，思想上要再重视，责任上要再压实，措施上要再落细，切实增强疫情防控敏锐性、责任感。

岳文华要求，要充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用，充分发挥社区工作者、网格员、志愿者等基层工作力量，通过多种形式，广泛宣传发动，积极引导群众加强自我防护、家庭防护、社区防护，全面营造浓厚的社会氛围，进一步凝聚起群防群控、联防联控的合力，织密筑牢疫情防控基层网络。②8



视觉新闻

春耕春管正当时 防疫生产两不误



3月28日上午，在扶沟县的一个胡萝卜生产基地，数名工人正在管理胡萝卜苗。眼下，“中原菜都”扶沟县，在严格落实疫情防控措施的前提下，组织农民抢抓农时，全力抓好春耕春管，做到疫情防控与农业生产两不误。 记者 金月全 摄

医者仁心 人民至上

——周口人合医院担难担险担责纪实

记者 付永奇 何晴

“谢谢你们，谢谢你们！”83岁的位大爷拉着医生的手久久不愿松开。前不久，位大爷突发急性脑梗死，被120救护车送往商水县第二医疗健康服务集团周口人合医院(以下简称周口人合医院)就诊。医院立刻开启卒中急救绿色通道，经过神经内科卒中团队迅速诊断、精准评估，患者被成功救治。“是你们给了我活下去的机会，真不知道咋感谢你们！”位大爷手捧锦旗激动地说。

类似这样感人的场景，每年都会周口人合医院发生。患者送来的一面面锦旗便是见证。

成立于2008年的周口人合医院，是商水县最大的民营医院。该院始终坚持“社会放心、百姓满意”的办院宗旨和“以病人为中心”的发展理念，以全面争创百

姓满意的二甲等医院为抓手，提高医疗服务质量，改善医疗服务水平，加强团队内涵建设，不断提升专业技术及综合实力。医院先后被评为全国百姓放心示范医院、全国诚信民营医院、全市年度民营医院管理工作先进单位、医疗精准扶贫示范单位、全市卫生急救技能竞赛优秀组织单位。

本领过硬敢担当

2021年8月27日，是张军(化名)最不愿想起的一天。当天凌晨1时30分，患冠心病多年的张军，突然感觉胸前区不适、颈部紧缩，后在家人陪同下赶到周口人合医院门口，就突然意识丧失、呼之不应。急诊科医护人员闻讯后，以百米冲刺的速度推车奔赴现场，在给张军进行心肺复苏术的同时，将他转入医院重症

医学科。当时，张军意识丧失、瞳孔散大、面部青紫、颈动脉搏动消失……重症医学科立即组织多学科医护人员全力以赴进行抢救，不间断心肺复苏、气管内插管、连接呼吸机、畅通气道、开放静脉通路、遵医嘱给药……

30多分钟过去了，张军出现频繁的室颤。重症医学科医护团队立即对其进行心脏电除颤术。

第1次电除颤，室性心律维持不到10秒，第2次电除颤，室性心律维持不到1分钟，第3次、第4次……

救治团队持续给张军心外按压、电除颤、使用抢救药物，经过1个多小时心肺复苏、8次心脏电除颤等一系列抢救，张军终于恢复窦性心律。后经过10多天精心护理，张军康复出院。

同年6月，来自川汇区的冯亮(化名)，在日常劳动中突然出现胸痛、胸闷症状，有濒死感，伴大汗淋漓，且症状持续不缓解，心电图提示其“急性前壁ST段抬高型心肌梗死”。抢救过程中，患者多次出现意识丧失、心跳骤停。经4次电除颤和心肺复苏等救治措施后，冯亮意识恢复。值得一提的是，该患者D-to-B(到达医院大门至导丝通过血流开通)时间仅40分钟，快速、高效、过硬的医疗技术和医护团队，成功挽救了冯亮的生命。

“抢救张军和冯亮的事件，只是我院抢救急性心肌梗死患者的一个缩影。自我们的胸痛中心创建以来，已累计抢救上百位急性心肌梗死患者，大大降低了心肌梗死率。”周口人合医院业务院长杜海水说。

(下转第二版)

三月三 拜轩辕
距壬寅年黄帝故里拜祖大典
还有4天
4月3日(周日)在郑州市新郑黄帝故里举行
同根同祖同源 和平和睦和谐